

# 信阳籍烈士罗明银的后人找到了

## 信息已确认 清明节前将前往祭扫

本报讯(记者 周涛)“谢谢你们这则‘为烈士寻亲’的新闻,帮我完成了多年的心愿……”3月23日上午,家住新县的罗居阳致电记者称,3月22日本报刊登的为烈士寻亲的消息中,烈士名单里的罗明银正是他的爷爷。

根据史料信息,罗明银(1910年-1933年)是新县人,中国共产党党员。1929年参加革命,曾在红四方面军团团长,参加了鄂豫皖革命根据地第一至第四次反“围剿”斗争和西征转战,1933年牺牲在四川省通江县。

记者从中华英烈网上查询

到,烈士罗明银事迹一栏写着:1910年出生于新县郭家河公社郭家河大队郭家河街,1929年参加革命加入红四军团团长,1933年在四川省通江县与敌斗争中英勇牺牲,为革命事业献出宝贵生命。

“这些信息和爷爷完全吻合,他们五兄弟分别是罗明银、罗明春、罗明东、罗明真、罗明朝。事实上罗明春是我的爷爷,罗明银是我的大爷,我父亲后来被过继给了罗明银。”罗居阳告诉记者,他的三爷罗明东当年也同罗明银一道参加革命加入红四军,目前还未寻找到其信息。

3月23日下午,罗居阳联系了川陕革命根据地红军烈士陵园管理局,进行了最终确认。“真的很感谢《信阳日报》《信阳晚报》以及通江县退役军人事务局、川陕革命根据地红军烈士陵园管理局。”罗居阳告诉记者,目前,已经确认烈士罗明银是他的爷爷。清明节前,他将带着自己的3个孩子一起前往川陕革命根据地红军烈士陵园,祭扫先烈寄托哀思。

## 后续报道

## 为地球献出一小时

### 温德姆酒店积极响应环保公益活动

本报讯(记者 张方志)3月23日夜晚9时许,信阳温德姆酒店内一改往日的灯火辉煌,整个酒店大楼外部暗淡了许多。进入酒店,记者发现楼内很多电灯调低了亮度,有的甚至处于关闭状态。“今天是‘地球一小时’公益活动日,我们酒店正在响应倡议,节能减排,为地球献出一小时。”该酒店负责人如是说。

据了解,“地球一小时”是一项全球性的节能活动,每年三月下旬举行,旨在通过熄灯一小时的方式,唤醒公众对节能环保的重视。

为积极响应“地球一小时”这一节能活动倡议,信阳温德姆酒店于3月23日夜晚8:30至9:30,关闭酒店外部灯光及调暗公共区域照明,以此方式加入这场全球性的环保活动。同时,也呼吁更多的人加入,随手关灯,使用节能电器等,将环保节能行为延伸到日常生活,共同为地球的未来贡献一份力量。

据该酒店负责人介绍,信阳温德姆酒店从成立到现在,已连续多年积极响应“地球一小时”环保公益活动,旨在向公众传递“关爱地球,我们在行动”的积极信号,彰显了企业的社会担当。该负责人表示,信阳温德姆酒店会继续做好日常节能环保工作,积极响应信阳市委、市政府提出的各项环保节能政策,为花园城市建设贡献力量。

## 家长们请注意!

### 4-8岁孩子需补种脊灰疫苗,免费!

根据国家疾控局下发的《关于开展有关人群第二剂次脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作的通知》和《河南省第二剂次脊灰灭活疫苗补种工作实施方案》的要求,河南省开始针对有关人群开展第二剂次脊灰灭活疫苗补种工作,以加强针对II型脊灰病毒的免疫保护效果。

(接上期)

3. 冉冉妈:我们现在小学一年级,需要补种吗?

省疾控中心:4岁半到8岁的孩子(出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间),以及相近年龄段的儿童,如果没有打够2剂次IPV,包括从没打过、只打过1剂次IPV的情况,都要补足2剂次。

4. 茉茉妈:打这种疫苗收费不?

省疾控中心:这次补种的IPV疫苗是免费的。

5. 朵朵爸:去哪里打疫苗,需要带什么资料吗?

省疾控中心:如果需要补种IPV,家长可以按照学校或接种门诊的通知,带孩子到社区卫生服务中心、乡镇卫生院的预防接种门诊去接种。

去打疫苗时,一定要记住要带孩子的接种证、父母一方的身份证。如果孩子有发烧或其他不舒服的情况,可以暂缓接种。为了孩子安全,接种完要在门诊观察30分钟再离开。

(完) (张一格)

## 守护生态



前两天一场透彻的春雨滋润万物的同时,因为一些生活垃圾随雨水给冲入沙河,也给河道生态环境带来压力。我市河道管理部门及时安排人力加班加点监控河道环境,清理河面漂浮物。图为昨天中午,工作人员巡视河道、手工清理作业。本报记者 华唯 摄



## 春雨意犹未尽

本报记者 张方志

农谚有“春雨贵如油”的说法,极言春雨的稀有珍贵。但是,上周六,我市的一场春雨却“下得满街流”,全然没有了“像牛毛、像花针、像细丝,密密地斜织着”的婉转内敛,而是一开始就拿出了“王炸”气势——大雨。此次春雨过程几乎占据了上周末,可谓酣畅淋漓,而且还意犹未尽——本周前期我们还将看到它的身影。

回顾我市上周天气,晴朗是绝对主角,气温也是一路攀升,最高气温一度达到24℃以上。晴好温暖中,信阳的春天更深一层,各种春花争相怒放,万千草木吐露新芽,豫南大地处处充满生机。

春光明媚固然好,降下甘霖将更妙。说到妙,妙来到。上周六,一场春雨降临我市,而且一改淅淅沥沥的形象,下得“哗哗啦啦”。

记者从市气象局获悉,3月23日6时-24日6时,我市出现了中到大雨,西部及沿淮县区的部分乡镇出现暴雨。全市平均降水量达34.9毫米,降水量较大的站点为息县关店90.9毫米,淮滨县芦集77.0毫米,潢川县来龙73.9毫米。最大小时雨强40.5毫米/小时(淮滨县台头,23日10:00-11:00)。

一次降水过程,降水量达90.9毫米,最大小时雨强40.5毫米/时,这简直堪比夏季暴雨强度。如此瓢泼春雨,我们仿佛听

见了花草树木的满足声:“够了,够了……”但是,春雨却意犹未尽。

据市气象局发布的天气预报显示,本周前期,我市仍有阴雨,不过雨势较弱,主要以小雨为主。在连续降水影响下,我市气温也从上周末下降后继续保持较低状态,今天最高温将在10℃上下,较上周相比可谓暴跌。不过,到了本周三,本次降水过程将暂停,气温也将迅速回升,本周后期最高温将再次回升至24℃以上。



预防疾病 共享健康  
信阳市疾病预防控制中心